



核心报道

管道爆燃

习近平李克强:要千方百计搜救失踪、受伤人员

青岛输油管道爆燃事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求山东省和有关方面组织力量,及

时排除险情,千方百计搜救失踪、受伤人员,并查明事故原因,总结事故教训,落实安全生产责任,强化安全生产措施,坚决杜绝此类事故。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力搜救失踪受伤人员,深入排查控制危险源,妥善做好各项善后工作,加强检查督查,严格落实安全生产责任。

受习近平总书记、李克强总理委托,国务委员王勇已率有关部门负责同志紧急赶赴事故现场指导救援工作,看望慰问伤员。

据新华社

青岛输油管道昨爆燃 已致35人死166人伤

据安全监管总局通报,22日10时30分许,山东省青岛市经济技术开发区秦皇岛路中石化管道储运分公司黄潍输油管线原油泄漏,维修时发生闪爆事故,并波及管道沿线周围人员。截至当日21时30分许,事故已造成35人死亡,166人受伤,65人重伤。目前,输油管道已关闭,起火点已全部扑灭。

突发事件

输油管道爆燃 已造成35人死亡

11月22日凌晨3点,位于青岛市黄岛区秦皇岛路与斋堂岛路交会处,中石化输油管线破裂。事故发生后,约3点15分关闭输油,斋堂岛路约1000平方米路面被原油污染,部分原油沿着雨水管线进入胶州湾,海面过油面积约3000平方米。黄岛区立即组织在海面布设两道围油栏,围油面积数百平方米。

10点30分许,中石化组织下属公司抢修过程中,黄岛区海河路和斋堂岛路交会处起火,同时在入海口被油污染海面上发生起火。截至21时,输油管道爆燃事故已造成35人死亡。

初步查明

管线漏油进入 市政管网导致起火

事故发生后,青岛市和中石化成立“中石化输油管道爆燃事故应急指挥部”,启动一级响应,组织专家抢救伤员,并全面搜救人员。共派出救护车44部,医疗专家60多人,共300多位医护人员赶往现场。消防部门共出动消防官兵338人,消防车55辆。日前,青岛市政府已部署对全市市政管网进行安全检查。

据介绍,目前青岛已布设三道围油栏,火势已扑灭。事故原因和原油泄漏量在进一步调查核实中。

中石化输油管道泄漏事故现场指挥部认为,输油管道泄漏事故初步原因是管线漏油进入市政管网导致起火,排除恐怖破坏可能。具体原因正在调查。

监测结果

有害物质未超标

青岛市环境保护局22日14时25分在官方微博上发布《关于青岛市开发区石油管线泄漏突发环境事件的初报》,监测显示,风向非甲烷总烃浓度尚未超标。

据了解,非甲烷总烃通常是指除甲烷以外的所有可挥发的碳氢化合物,大气中的非甲烷总烃超过一定浓度,除直接对人体健康有害外,在一定条件下经日光照射还能产生光化学烟雾,对环境和人类造成危害。青岛环境保护局表示,22日青岛南风3-4级,环保局在下风向扇形布点监测,500米处非甲烷总烃浓度未超过4毫克/立方米环境质量标准。综合新华社报道



街上大大小小的裂缝很多,场景就像灾难片一样



现场浓烟滚滚



车辆被路面拱起



事故现场碎块乱飞 本版图片均据新华社

惊悚一刻

目击者:场景就像灾难片一样

事发现场附近一位居民说:“我先听到两声闷响,看到有灰冲到天上,接着就是一声巨响,地都在晃。我马上从屋里跑出来,街上人很多,大家都害怕。”

一位薛姓救援人员开车经过事发路段时,发现道路两旁停放的车辆有的被掀翻,有的被盖了一层水泥碎块,有的窗户玻璃不见了,还有一辆公共汽车卡在路面裂缝

里不能动弹。

“当时车里还有人,车门打不开,人也出不来。场景就像灾难片一样。”他说,“街上大大小小的裂缝很多,最长的估计有1.5公里。”

黄岛区人民医院医生王爱华说,医院已收治20多名伤员,多数为烧伤和外伤。她说,一些家住黄岛区的居民因担心安全已自行撤离。

据新华社新媒体专电

现场目击

马路拱起,车被掀翻,树被连根拔起

记者22日中午在赶往现场时看到,地下输油管道爆燃导致不少马路中间爆裂拱起,砖块洒落一地,道路两旁有些车辆因爆炸产生的冲击力受损,其中一辆银色SUV

的后半车身已被爆裂的砖石砸扁,还有一辆绿色皮卡被掀翻在路边,不少爆燃点附近的车身上落满灰尘,道路两旁的一些绿化树木也因冲击发生倾倒甚至被连根拔起。

部分礁石被烧成粉末状

13时50分左右

新华社记者已接近事故地点约200米,现场有20多辆消防车正在紧张扑救,但黑黄相间的浓烟依然滚滚冒出。

14时左右

记者在青岛市黄岛区中石化黄潍输油管道起火爆炸点看到,爆炸点紧临海岸,爆炸点20米范围内到处散落着水泥碎片,现场仍不时有明火冒出,100多名消防官兵正在紧张扑救。

15时左右

在现场能闻到非常刺鼻的燃烧之后的气味和掺杂着原油的气味。因为破裂的管道就处于海边,在破裂处附近的海域,能看到有白色的泡沫区。白色的泡沫区宽20米、长100米左右。还有的地方有咖啡色的泡沫浮在海面上。

在输油管道爆炸点附近的这一片岸边,大约方圆两公里的区域内,地面上的砖和海边的礁石都已经被烧黑或者是熏黑,有的甚至已经烧成了粉末状。

据新华社新媒体专电

市民反应

担心空气污染 祈祷不要有更多伤亡

“我们办公室空闲时间都在讨论这个事情,听说死了这么多人,我们都觉得非常痛心。”青岛市民彭宇告诉记者,尽管这是青岛多年不遇的大事故,目前市民的日常生活依然井然有序,但是透过窗户能够观察到出事的开发区那边有很大的黑雾,所以对市区空气是否会被污染也有一点担心。

“希望政府能够继续及时公开空气质量情况,以便我们能够更好地保护自己。我通过微博看到一些现场的图片,触目惊心,希望逝者安息,伤者得到及时救助,祈祷死亡人数不要再增加了。”彭宇说。

青岛市民王紫因为工作原因上午前往黄岛办事,“10点多,我离出事地方大概还有四五站地,一开始在办公室,听到有消防车和救火车的声音,听说爆炸了,没想到事情这么大,难以置信。”

“听说具体情况后,我们就往市区赶,街道上的人很多,大家基本都戴了口罩,但我看大部分开发区的市民还是比较冷静的,车堵了很多,每隔10米、20米就有交警在维持秩序,天灰蒙蒙,交警都没戴口罩。”

“我当时吓了一跳,12点多钟就离开了,有黄岛的朋友参与了救人,他说他所在的地方在马路上就能看到挺多伤者,心里真不是滋味。”王紫说。

家在黄岛的网友“竹叶桑枝”说,“一些叔叔阿姨家的窗户全黑了,没想到这么大的事故竟然就发生在自己身边,感谢老天让我的家人都平安无事,祈祷不要再有更多伤亡,更不要再发生类似的事情了。”

“伤者中有没有叫周立的,男,三十七岁,身高一米七五,是中国化工青岛安邦工作人员,现在朋友同事都联系不上他……”“我有一个战友在黄岛,不知道他怎么样了,联系不上,麻烦公布伤员信息,便于联系……”还有一些网友在微博中发起求助,牵挂着在黄岛的人。

“血的教训,以后化工厂要离居民区远远的,管道也不能经过居民区下面。”网友“青岛时刻”说。

“今天,青岛的天是黑的,大家对黄岛的心都揪着,生命无常,好好珍惜,只能祈祷黄岛平安,黄岛加油。”彭宇说。

据新华社新媒体专电

相关链接

据了解,黄潍输油管道今年8月投入使用,全长176公里,总投资13亿元,年输油能力为1500万吨。